

CCR admite sesizarea în cazul Legii privind protecția consumatorilor împotriva dobânzilor excesive



Curtea Constituțională a României (CCR) a admis, joi, sesizarea asupra Legii privind protecția consumatorilor împotriva dobânzilor excesive, stabilind ca actul normativ este neconstituțional în ansamblul său.

Sesizarea a fost transmisă Curții Constituționale de parlamentari de la PNL.

Pe 6 mai anul trecut, plenul Camerei Deputaților a dat vot favorabil proiectului de lege privind protecția consumatorilor împotriva dobânzilor excesive, în scopul menținerii echilibrului contractual și al asigurării integrității pieței financiar-bancare interne.

Deputații au adoptat un amendament respins inițial de comisiile de specialitate, potrivit căruia, "prin excepție de la prevederile art. 5, în cazul creditelor de consum în valoare maximă de 15.000 de lei, suma totală de rambursat de către consumator nu poate depăși dublul sumei împrumutate". Articolul 5 prevede că "dobânda anuală efectivă în cazul creditelor de consum nu poate depăși cu mai mult de 15 puncte procentuale dobânda de referință practică de BNR".

Potrivit unui alt amendament, creditor financiar este o instituție de credit autorizată de Banca Națională a României, o sucursală din România a unei instituții de credit străine, o instituție financiară nebanca sau o entitate care desfășoară activitatea de recuperare creanțe.

Un articol modificat de deputați prevede că "dobânda anuală efectivă la creditele imobiliare nu poate depăși cu mai mult de două puncte procentuale dobânda de referință practică de BNR pe piața financiar-bancară internă; în cazul în care creditorul financiar este o instituție financiară nebanca, dobânda anuală efectivă la creditele imobiliare nu poate depăși dublul dobânzii de referință practică de BNR pe piața financiar-bancară internă".

Un alt amendament stipulează că dobânda anuală efectivă în cazul creditelor de consum nu poate depăși cu mai mult de 15 puncte procentuale dobânda de referință practică de BNR.